



当地时间2月18日晚7时50分左右,比利时首都布鲁塞尔国际机场上演惊天珠宝抢劫大案:8名蒙面匪徒未开一枪、未伤一人,在短短3分钟之内从机场迅速劫走价值至少5000万美元的巨额钻石。据警方透露,8名劫匪的作案手法非常“专业”,疑似有“内鬼”接应。据悉,这是比利时十年来最严重的一宗珠宝大劫案,业内人士担心,该案将给世界钻石交易中心安特卫普带来严重的负面影响。

# 8名假警察,未开一枪,未伤一人 3分钟劫走 \$5000万钻石



扫描二维码, 观看比利时钻石被盗视频

19日,比利时布鲁塞尔国际机场停机坪,行李车经过一架瑞士客机 新华社发

## 旁若无人

### 8名“警察”3分钟卷走120包钻石

失窃的这批珠宝来自世界钻石交易中心、比利时安特卫普市,目的地是瑞士苏黎世。运送珠宝的飞机是瑞士国际航空公司的一架福克100小型机,由海尔维航空公司负责运营。这趟航班共载有29名乘客和4名机组人员,原定于2月18日晚8点05分起飞。

就在起飞前20分钟左右,8名身着深色警服的蒙面劫匪驾驶两辆涂有警察标志的深色汽车进入机场,其中一辆是奔驰面包车,另一辆是蓝色奥迪。他们从机场周围的栅栏上挖了一个洞,然后由奔驰面包车开路,强行从该洞闯入机场的停机坪,径直开到了一架准备起飞的瑞士客机前。

此前,负责押运钻石的布林克斯安全公司刚刚把钻石放到飞机上。这伙全副武装,头戴面具的劫匪亮出了配有激光瞄准器的自动步枪,其中两人用枪对准了飞行员,而其他劫匪则逼迫地面安保

人员打开飞机货舱门,然后非常精准且神速地将120包钻石从飞机货舱转移至汽车上,最后按原路返回,穿过机场栅栏,扬长而去。令人匪夷所思的是,8名劫匪在抢劫过程中未开一枪,未伤一人,整个过程仅仅持续了不到3分钟!警方随后在布鲁塞尔市郊发现其中那辆已被烧毁的奔驰面包车。

关于被盗物品的估值各方相差迥异。安特卫普世界钻石中心发言人表示,被盗钻石的报关价大约为5000万美元,其中既有未经切割的原钻,也有经过抛光的钻石。

然而据比利时国家广播公司报道称,这些被劫钻石重达10公斤,总值约为4.67亿美元。

由于空运极为安全,所以保险都非常便宜。假如钻石不能被追回,失主能够获得保费会很低。由于大部分被掠走的钻石未经切割,所以没有证书,因此劫匪能把它们轻易脱手。

## 掐算精准

### 如入无人之境,疑有内鬼接应

该案发生得极为蹊跷,珠宝从安特卫普武装押运至布鲁塞尔,途中未遇不测。偏偏在珠宝装上飞机、武装押运人员离开后,8名劫匪“准时”亮相,毫发未损地劫走珠宝。由于劫匪掐算精准,如此清楚货物的位置以及机场货运的流程,外界怀疑有内线接应。据称,“这8名劫匪的穿着和警察非常相似,两辆汽车顶部也都装有警示灯。他们穿着制服,(所以)就蒙混过关了……全程只有几分钟的时间,他们迅速地冲破了防护栏逃走了。很明显,劫匪的行动高度专业化。”

布鲁塞尔检察官办公室另一位发言人伊凡·耶莫西称,“当时有乘客在飞机上,但是到底发生了

什么,他们却一无所知。可见,劫匪事先进行了精心的准备。”

布鲁塞尔机场发言人詹·范·德尔克鲁杰斯无法解释为什么抢劫能够如此大胆且轻易地在机场要塞作案。据介绍,布鲁塞尔机场周围设有25公里的铁丝网。但当天作案的歹徒仍然从这25公里的铁丝网中找到大漏洞,轻而易举地驾车冲进飞机的停机坪和跑道。

英国航空安全顾问菲利普·鲍姆说,真正令人担忧的不是机场栅栏被挖了一个洞,而是“他们(劫匪)有时间挖洞,开进机场,实施抢劫,然后开车逃走,竟然没有遇到一次拦截”。

综合消息

## 不幸巧合

### 世界钻石中心 每10年一次大劫案?

比利时广播公司报道,布鲁塞尔机场有过多起贵重物品被窃或遭劫事件。2005年,多名劫匪在机场货运飞机区域抢走美国联邦快递公司一批钻石。2001年先后发生现金和证券遭窃以及钻石遭窃事件,间隔8个月。1982年,多名劫匪据信打死一名机场保安,抢走一些黄金和珠宝。警方迄今没有找到那名保安的尸体。

航空安全专家指出,这次抢劫事件是10年来欧洲机场停机坪上发生的案值最高的劫案。

安特卫普珠宝界人士担忧,

此次抢劫事件可能会对该城世界钻石交易中心的地位带来冲击。众所周知,比利时的安特卫普素以“世界钻石中心”享誉全球,据说世界上每10颗钻石就有7颗是在此地加工而成。

安特卫普无疑成为最受劫匪喜爱的“洗劫圣地”。1993年,安特卫普世界钻石中心5个地下室被盗,价值约300万英镑的钻石不翼而飞。2003年,该钻石中心地下室123个保险柜被盗,价值约5800万英镑的珠宝被劫。这10年一次的情景重现,是历史巧合吗? 综合



巴黎春天百货

## 又一起

### 巴黎春天百货:200万欧元珠宝遭劫

国际著名珠宝品牌戴比尔斯设在巴黎百货公司的一个专柜19日遭持枪抢劫,店方估计损失的珠宝价值约在200万至300万欧元。

案发的巴黎春天百货公司位于巴黎歌剧院商圈内繁华的奥斯曼大街上。据了解,当天下午6点多,两名劫匪扮作普通顾

客来到专柜前,用手枪胁迫一名女店员打开展示柜,将其中的珠宝一扫而空,随后从员工通道溜走。整个案发过程持续约5分钟,其间无人开枪也没有人受伤。事发后,巴黎春天百货公司拒绝对劫案作出回应。目前,巴黎警方已对该案展开调查。 据新华社

## 美疯狂枪手 连杀3人后自杀

美国加利福尼亚州一名男子19日先后枪杀3人然后自尽。其中,在他劫持一辆汽车时,他以近处决方式杀死司机。

加州警方说,20岁男子阿里·赛义德在他位于加州南部塔斯廷的家中杀死一名20多岁女子,然后驾驶自己父母的汽车逃走。随后一小时左右,他途中开枪、射击汽车、劫车,又打死两人、打伤3人,最终在洛杉矶以南的奥兰治附近自尽。

圣安娜警察安东尼·贝尔塔尼亚说,赛义德劫持一辆宝马汽车,用枪迫使司机离开汽车走向路边,他开枪击中司机后脑,至少6名路人目睹这一场景。“他(司机)基本属于遭处决,”他说。

塔斯廷警长斯科特·乔丹说,首名受害者死于赛义德与父母的住所。赛义德没有工作,在一所社区大学上课。

塔斯廷所属的奥兰治县治安官发言人吉姆·阿莫尔米诺说,受害人与枪手没有关系,不清楚她当时在这处房屋做什么。赛义德的父母当时在家,发生枪击后,两人逃离并报警。

乔丹说,赛义德在劫车时还告诉一名受害人:“我不想伤害你,我杀人了,今天是我末日。”

近来,全美各地正在激烈辩论涉枪暴力和控枪问题,美国政府正在努力促使国会通过一项新控枪法,其中包括禁止平民持有军事型攻击武器。但赛义德使用的霰弹枪不在法案建议禁止之列。

乔丹说,赛义德的动机不明。但乔丹向当地居民保证,这起暴力事件已经结束。 据新华社

## 微天下

### 驻阿美军司令 突然请求退役

美国总统奥巴马19日与前驻阿富汗美军司令约翰·艾伦会面并接受了后者提交的退役请求。这意味着白宫将不再推进提名艾伦为北约最高军事长官的程序。

奥巴马当天发表声明说,艾伦因家人健康原因提出退役。

奥巴马曾于去年秋季提名艾伦担任北约最高军事长官——欧洲盟军最高司令兼美军欧洲司令部司令。不过,这一提名程序因艾伦与中情局时任局长戴维·彼得雷乌斯婚外情风波有牵连被国防部纪律调查而中断。国防部今年1月得出结论,洗清了艾伦违反军队风纪的嫌疑。白宫随后表示将继续推动提名他为北约最高军事长官的程序。 据新华社

### 韩幕僚长提名人 就论文抄袭道歉

韩国当选总统朴槿惠提名的青瓦台总统府秘书室室长(即幕僚长)许泰烈(音译)20日就博士论文抄袭道歉。

许泰烈先担任三届议员,是朴槿惠的重要政治盟友,本星期早些时候获得提名,预计将于朴槿惠25日就任总统后上任。一家韩国媒体披露,许泰烈1999年关于政府管理的博士论文严重抄袭他人3年前发表的作品。

韩联社20日援引许泰烈的电子邮件内容报道:“我向人民深深道歉。”许泰烈说,他没有充分理解“写一论文的方式或学术研究道德”,没有诚实遵守研究道德标准。他还说,当时没有足够时间为这篇论文做详细准备。

但许泰烈明确表示,他无意去职。与内阁成员不同,许泰烈的提名不需要走国会批准程序。 据新华社